

头条评论

一句评

# 行政审批瘦身 城市发展提速

□郑德平

据报道,德州市级行政审批事项从275项清理至88项,精简幅度68%,市农业局、审计局、体育局、文化市场综合执法局和农机局等11个市政府部门机构实现“零审批”,成为全省行政审批事项最少的城市。(见本报今日C03版)

政府职能转变动真格了,这真是一个好消息。

长期以来,行政审批被看做是政府管理职能的重要体现,也是政府与群众联系的一个纽带。然而毋庸置疑,近些年来,随着

经济和社会的快速发展,一些行政审批事项明显滞后,有的已成改革开放的“绊脚石”。十八届三中全会提出了深化行政体制改革的目标,而精简各级政府的行政审批事项,就是改革的重要内容。此次德州市最大限度清理行政审批事项,下放行政审批权限,不仅能进一步理顺政府与市场、政府与社会的关系,更是转变政府职能、优化营商环境的关键,必将极大地促进各方面管理体制的改革。也可以说,行政审批大幅

“瘦身”,就像卸下了捆绑在身上的重重包袱,整个城市必将轻装上阵,获得快速发展。

当然,我们也应看到,清理行政审批事项绝非一朝一夕就能完成,也不是靠下发几道指令就能一劳永逸,多年来的管理惯性,在一些领域甚至形成了“定势”,审批事项的改变会让一部分人“不舒服”,进而会出现新的障碍。要想真正实现政府内部的部门、层级、流程、编制的优化和政府对市场、社会管理机制的优化,把政府工作重点转到创造良

好环境、提供优质服务上来,还需要各级各部门观念的解放、制度的落实,还需要下大力气做好督促和监管,要让老百姓知道这些变化,让市民了解出现的新气象,对于违反有关规定的单位和个人严惩不贷,保障改革落实到位,不打折扣。

借助这一次行政审批事项清理,市政府提出了“周边区域审批环节最少、办事效率最高、行政成本最低、营商环境最优”的目标,“四个之最”要求很高,一旦实现,前景广阔。

刘兰玉、郭勇、王明利、李庆涛……这些耳熟能详的名字早已被我们记住。11月28日,德州市对王明利等54名见义勇为模范进行了表彰,并分别颁发奖金5000元。

见义勇为是美德,让我们为这54位平民英雄大声叫个好。

据统计,今年前10个月的交通事故致死的案例当中,大货车事故占到了七成多。近期全市将加强对大货车违法行为的查处。

生命只有一次,违法肇事让人痛心疾首,交警查得越严,市民越是支持。

宁津县大柳镇的田先生开办的诊所里,抽屉内的钱款屡屡被盗,不知何人所为。警方让田先生在抽屉内放上了墨汁,当场抓住了嫌疑人。

这个案子破得巧,智高一筹,省了不少人力物力。

## 征稿启事

为增进与读者的互动,广开言路,本报开设观点版,每周一期。欢迎广大读者对发生在身边的大事小事发表自己的见解,为城市发展建言,为社会进步献策。来稿信箱:dct6921@163.com,互动QQ群:190319560。稿件一经刊发,即付稿酬。

# “没办法”不是交通违法的借口

□李圣保

作为一名基层交警,在日常交通管理的过程中,经常遇到这样的情况:超速者说没办法,有急事啊;超员者说没办法,人多啊,不能赶下去吧;超载者说没办法,不多拉货,不挣钱啊;酒驾者说没办法,兄弟感情深,不喝不行啊,类似借口很多。这些回答从逻辑上和情理上看,似乎可以说得过去。

当因为超速发生事故,事情没办成,车毁人亡,就有办法了

吗?当因为超员,发生群死群伤恶性交通事故,就有办法了吗?当因为超载,货物全损,害人害己,就有办法了吗?之所以说“没办法”,其实是驾驶人交通安全意识和法律意识的淡薄,侥幸心理在作怪。更令人担心的是,还有一部分无证驾驶的驾驶人游离于交管部门管理范围之外,道德和法律一概被他们抛在脑后。因为不是每次交通违法都会出事,每位违法驾

驶人在出事前都认为倒霉的肯定不是自己。

“没办法”最根本的逻辑其实是利益至上。超速是为了节省时间成本,超载、超员就是为了赚钱,对自己没有好处的违法行为,没有人愿意去干。因为对自己的好处够大,公共安全和他人利益在他们面前也就不值一提。

促使违法者守法,一方面需要严格的执法,另一方面也需要

驾驶人自我的警醒,深刻反思自己的行为,把“没办法”变成“有办法”。超速者,请你把车速降下来;超员者,请你把超编的人员转移到其他车辆;超载者,请你把多出的货物搬运到其他车辆;酒驾者,请你以后坚决杜绝酒驾。

请“没办法”的驾驶人谨记:生命才是利益之本,没了命就真的没办法了。

(作者为临邑县交警大队民警)

长安汽车 CHANGAN

4.69万元起!

还可享受3000元惠民补贴

1000元精品大礼包

3000元

11月29日-11月30日,20个惠民补贴名额先到先得

德州德达汽车贸易有限公司 销售热线:0534-2790066 地址:德州市开发区大雁岛东666米路南

长安汽车夏津直营店 销售热线:0534-2607768 地址:德州市夏津县福凯汽贸城内

长安汽车齐河直营店 销售热线:0534-5660882 地址:德州市齐河县齐齐发大市场第一排西首